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COMMISSION JEUNESSE 
 

PROCÈS-VERBAL – SÉANCE PUBLIQUE 
SAMEDI 23 MARS 2019 DE 13 H À 16 H 
Maison du citoyen – Salle des comités (secteur Hull) 
 
PRÉSENCES : 

Membres 
Madame Isabelle N. Miron, conseillère municipale du district 6 
Monsieur Gilles Chagnon, conseiller municipal du district 2 
Monsieur Jean Lessard, conseiller municipal du district 16 
Monsieur Alexy Coelho, Collège Nouvelles-Frontières 
Madame Yasmine Achour, École secondaire Grande-Rivière 
Madame Kellyanne Brûlé, Collège St-Joseph 
Monsieur Adrien Carrière, École polyvalente Le Carrefour 
Monsieur Nicolas Chevrette, École secondaire de l’Île 
Monsieur Dominick Choquette, École secondaire Mont-Bleu 
Monsieur Jacob Derraugh, École secondaire du Versant 
Madame Charlotte Duperré, École secondaire Grande-Rivière 
Madame Héloïse Geneau, École secondaire du Versant 
Madame Camille Guindon, Collège Nouvelles-Frontières 
Monsieur Émeric Massé, École secondaire Nicolas-Gatineau 
Madame Kamille Pelchat, Collège St-Alexandre 
Miestre Alice Savard, Collège St-Alexandre 
Madame Marily Thauvette, École secondaire Hormidas-Gamelin 
Madame Natalie Abourahal, École secondaire de l’Île 
 

PERSONNES-RESSOURCES : 

Monsieur Pierre-Olivier Bouchard, consultant – Commission jeunesse 
Madame Josiane Cossette, agente à la Commission jeunesse, SLSDC 
Monsieur Yess Gacem, directeur du Service des loisirs, des sports et du développement des communautés 
Madame Marie Poirier, chef de section – Planification et développement des communautés, SLSDC 
 

INVITÉE : Madame Geneviève Carrier, directrice générale de Enviro Éduc-Action 

CITOYENS : Monsieur Gabriel Simard ainsi que mesdames Aya Arba et Alexia Cherr 
 

ABSENCES MOTIVÉES : 

Membres 
Monsieur Zacharie Champagne, École secondaire de l’Érablière 
Madame Véronique Lapierre, École secondaire de l’Érablière 
Monsieur Adam Larcher, École polyvalente Le Carrefour 
Madame Neve Maltus, Philemon Wright High School 
 
Personnes-ressources 
Madame Geneviève D’Amours, chef de service – Planification et développement des communautés, SLSDC 
Madame Anick Fortin, coordonnatrice des commissions et comités, SLSDC 

 
 
1. OUVERTURE DE LA RENCONTRE 

1.1 Mot des coprésidents 

La rencontre débute à 13 h. 
Monsieur Alexy Coelho souhaite la bienvenue à tous et particulièrement à monsieur Jean Lessard,  
conseiller municipal du district de la Rivière-Blanche qui participe à sa première Commission jeunesse.  
Monsieur Lessard siègera désormais à la Commission comme élu, en remplacement de monsieur Pierre Lanthier 
qui a démissionné, à la suite de sa récente nomination à titre de maire suppléant. 
 
Madame Isabelle N. Miron lit la lettre de démission de monsieur Lanthier. 
 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par miestre Alice Savard 
Appuyé par madame Éloïse Geneau 

Et résolu que cette Commission adopte l’ordre du jour de la présente séance, avec l’ajout aux varia  
des points suivants : 7.1 « Fondation Lani », 7.2 « Environnement » et 7.3 « Ville de Terrebonne ». 

Adoptée. 
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3. DÉPÔT DU PROCÈS-VERBAL 

3.1 Procès-verbal de la réunion du 23 février 2019 
Le procès-verbal de la séance du 23 février 2019 est déposé. 
 

4. PAROLE AU PUBLIC 

4.1 Bilan #On s’engage pour le climat 
Madame Geneviève Carrier, directrice générale d’Enviro Éduc-Action présente brièvement les services 
offerts par l’organisme, c’est-à-dire, l’éducation relative à l’environnement ainsi que les services-conseils 
en développement durable incluant la gestion écologique d’événements. 
 
L’organisme a été impliqué dans l’organisation de #On s’engage pour le climat au Collège St-Joseph,  
le 7 décembre 2018 et en présente le contenu ainsi que le déroulement. Une alliance formée de la 
Fondation Monique Fitz-Back, Amnistie internationale Canada Francophone, les établissements 
Verts Brundtland et Oxfam-Québec chapeautent l’événement chaque année. C’est sur le thème des 
changements climatiques que l’événement s’est tenu en Outaouais. La journée avait pour objectif de faire 
découvrir des moyens concrets de lutter contre les changements climatiques et d’encourager les participants 
à mettre en œuvre différents projets dans leur école. Une dizaine d’organismes ainsi que neuf écoles 
secondaires étaient présents lors de l’événement. 
 
Madame Carrier explique le déroulement de la journée qui comprenait deux ateliers-conférences, 
onze kiosques ainsi qu’une courte conférence sur l’importance de l’engagement jeunesse. Des rencontres 
par délégation, suivies d’une plénière, ont également permis de planifier des actions à mettre en place dans 
les différents milieux scolaires, à la suite de l’événement. 
 
Les principales idées soulevées lors de l’événement sont : 
• Sensibilisation aux pailles et ses conséquences ainsi que les plastiques numéro 6 à usage unique; 
• Sensibilisation à la réduction de la consommation de viande; 
• Promotion de l’usage des transports collectifs; 
• Sensibilisation à l’apiculture; 
• Récupération d’objets divers; 
• Approche zéro déchet. 
 
Plusieurs questions sont soulevées, notamment sur la mise en place d’un mécanisme de suivis des projets 
initiés. Il est mentionné que les participants sont invités à soumettre un rapport de leur projet.  
Un concours en favorise la participation. 
 
De plus, il est mentionné qu’Enviro Éduc-Action et l’Alliance pour l’engagement jeunesse sont prêts à aider 
la Commission jeunesse dans le développement et l’organisation du Sommet jeunesse à venir  
à Gatineau ou encore de collaborer avec les membres de la Commission jeunesse qui participeront au 
Sommet jeunesse de Lévis. 
 

5. POINTS DE DISCUSSION ET D’INFORMATION 

5.1 RECRUTEMENT 

Un blitz de recrutement sera en cours du 1er au 19 avril 2019. Les candidats intéressés pourront postuler en 
ligne sur le site web de la Commission jeunesse : www.cjgatineau.ca 
 
À la suite de l’atelier qui s’est tenu au cours de l’avant-midi, en collaboration avec le Service des 
communications, il a été convenu que des cartes postales et des lettres signées des coprésidents seront 
distribuées aux intervenants scolaires afin qu’ils collaborent au recrutement. 
 

5.2 ACTIVATION TERRAIN 

Le projet est à l’étape de recrutement de figurants et comédiens. Les auditions sont prévues le 17 avril 2019 
et le tournage se tiendra le 11 mai 2019. L’objectif est d’être prêt pour un lancement,  
lors de la Journée de la Fierté et une diffusion en début d’année scolaire 2019-2020.  
Madame Kellyanne Brûlé mettra le comité en contact avec une cinéaste de l’Outaouais qui a réalisé le 
documentaire « Homogène » et qu’elle identifie comme personne–ressource pertinente pour le projet. 
 

5.3 VILLE DE ST-EUSTACHE 

Une délégation de trois élus, deux agentes et de sept à dix membres de la Commission jeunesse  
de la Ville de St-Eustache viendra nous visiter, lors de la prochaine Commission jeunesse.  
Le maire a également été invité. La délégation devrait arriver vers 10 h et passer la journée avec nous 
jusqu’à 16 h. 
 

http://www.cjgatineau.ca/
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5.4 ACTIVITÉS PHYSIQUES – LANCEMENT DE LA PROGRAMMATION 

Un nouveau concept est proposé pour ce lancement. Plutôt que de mettre des efforts à attirer les jeunes  
à un endroit précis, nous proposons d’aller vers eux afin de faire la promotion de l’offre ado. Le concept 
étant moins coûteux, nous pourrions ainsi dégager des sous pour l’achat d’équipement supplémentaire. Un 
concept de vidéo promotionnel à diffuser dans les salles de cinéma est également en analyse. 
 

5.5 C’EST PARTI, JE VOTE! 

Les animations se poursuivent dans les écoles. Cette semaine, le maire participait à un atelier à l’école 
secondaire Hormidas-Gamelin. Monsieur Jean-Mathieu Chénier quittera ses fonctions à l’animation de ce 
programme l’an prochain. Pour faciliter la transition, une nouvelle personne a récemment été embauchée 
qui débutera dans ses nouvelles fonctions à la mi-avril 2019 et participera à quelques ateliers  
avec monsieur Chénier afin de favoriser son appropriation du programme. 
 

5.6 INFORMATION SUR LES COMMISSIONS 

Madame Isabelle N. Miron informe la Commission que le « Sommet municipal Résilience climat »,  
organisé par l’Union des municipalités du Québec, s’est tenu à Gatineau le 21 mars 2019.  
Ce sont plus de 250 élus, spécialistes et fonctionnaires municipaux de plusieurs villes qui y ont participé. 
 
En suivi à une annonce de consultation publique pour le nom de la bibliothèque du Plateau,  
22 noms de femmes ont été retenus pour analyse. 
 
Le Festival des Films de l’Outaouais est actuellement en cours : 70 films en provenance de plus de 20 pays. 
 
Un nouveau comité a été créé au dernier conseil municipal pour répondre aux défis de déneigement et 
d’entretien des routes. Monsieur Gilles Chagnon informe la Commission que les requêtes 3-1-1  
ont amené le conseil municipal à intervenir dans le dossier d’entretien des routes. Le dossier de l’école 
du Plateau est toujours actif. 
 
Les travaux se poursuivent à la Commission de l’environnement, afin d’adapter les mesures pour réduire 
l’enfouissement de déchets. 
 
Monsieur Jean Lessard informe la Commission que le comité consultatif agricole se penche actuellement 
sur le développement de la zone agricole (PDZAA), afin d’assurer une protection des terres agricoles 
situées sur le territoire de la ville et en contrôler la spéculation. 
 
Monsieur Nicolas Chevrette mentionne que chacun de ses appels au 3-1-1 a généré une solution dans les 
48 heures. Il tient à en féliciter la Ville. 
 

6. DÉBAT 

Ce segment de l’ordre du jour est dédié à initier les membres sur l’art du débat ou encore, sous forme d’un atelier 
de convergence, à réfléchir sur des enjeux ou tendances émergentes. 

Atelier de convergence : les toilettes et vestiaires universels. 
 

7. VARIA 

7.1 FONDATION LANI 

La campagne « Je prends ma place » est en cours. Les membres sont encouragés à y associer la Commission 
jeunesse, lors de partages dans les réseaux sociaux. 
 

7.2 ENVIRONNEMENT 

Une manifestation, issue d’un mouvement mondial, s’est tenue le 15 mars 2019 pour combattre les 
changements climatiques. Il est proposé d’écrire une lettre à madame Greta Thunberg pour la féliciter 
d’avoir généré ce mouvement mondial. 
 
Il est proposé par miestre Alice Savard 
Appuyé à l’unanimité 

Et résolu que cette Commission transmette une lettre à madame Greta Thunberg, afin de saluer et féliciter 
son initiative ainsi que son engagement jeunesse inspirant. 
 

7.3 VILLE DE TERREBONNE 

Madame Josiane Cossette informe la Commission de la consultation publique en développement durable 
déployée par la Ville de Terrebonne qui donne la parole aux 5-17 ans. 
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8. PROCHAINE RENCONTRE DE LA COMMISSION JEUNESSE 

La prochaine Commission jeunesse se tiendra le samedi 27 avril 2019. 
 

9. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

L’assemblée est levée à 16 h 05. 
 
Il est proposé par madame Marily Thauvette 
Appuyé par monsieur Adrien Carrière 

Et résolu que cette Commission accepte de lever la séance. 
 
Adoptée. 

 
 
 
 
Rédaction du procès-verbal Signature de la présidente de la Commission 
 
 
 
____________________________________ _____________________________________ 
Madame Josiane Cossette, Madame Isabele N. Miron, 
Agente – Commission jeunesse Coprésidente, conseillère municipale 
Planification et développement des communautés  
Service des loisirs, des sports et du développement  
des communautés 
 _____________________________________ 
 Monsieur Alexy Coelho 
 Coprésident, jeune 
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